

Рукописи должны быть переписаны четко и на одной стороне листа. Редакция оставляет за собой право исправлять их и не возвращать. Стихотворения и мелкие статьи не возвращаются.

# АНАРХІЯ.

№ 1.

1917. IX. XI  
1918. III - VI

Среда 13 Сентября 1917 г. Цена 20 коп.

Общественно-литературная анархистская газета.

## СОДЕРЖАНИЕ № 1.

Къ моменту.

Т. Пиро. Отъ рабства къ свободѣ.  
И. Кавалевичъ. На порогѣ.  
Г. Аскровъ. Кто виноватъ.  
В. Барашъ. И слова срятнал казнь.  
Г. Братьевъ. Стокгольмская конференція.  
Бр. Гордінь. События и размышленія.

## ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на еженедельную общественно-литературную газету „Анархія“, выходящую въ Москвѣ по понедельнику.

Подписанная цена до конца года съ № 1—3 руб.

Адресъ конторы и редакціи Мароновский переулок, Крымскій валъ № 12. Москва.

## Къ моменту.

Возстаніе Корнилова вынуждено было предъявить суду. Но оно не было единъ изъ своей заслугъ, оно имѣло почти на всѣ буржуазію. Этотъ фактъ вынуждалъ правое крыло демократіи пересмотрѣть, поддержать уничтожающей критикѣ свое соглашательское примиренческое соглашеніе съ буржуазіей. Если лидеръ правыхъ революціонеръ, кадетъ и признался на Государственномъ Съездицѣ въ ошибкахъ, полагая по простотѣ своей, что эти ошибки лежатъ на себѣ, слишкомъ слабо, моль, боролся съ «анархістскимъ» элементами, то теперь имъ стало ясно, что эти ошибки лежатъ на правѣ; слишкомъ довѣрчивое отношение къ буржуазіи. Вѣденіе «живыхъ силъ», «съѣзда», на которомъ «корниловцы» подготовились, сорганизовались и получили свое политическое прещеніе. Съ чернымъ огнемъ контру-революціи нельзя играть!

Переоценка политическихъ цѣнностей.

Хватаетъ у эсъ-эра и меньшевиковъ мужества, на то, чтобы подъ напоромъ революціонныхъ массъ, центръ тяжести и влиянія которыхъ перенесся на рабочихъ, отказаться отъ совместной работы съ кадетами. Но не хватаетъ политического мужества и революціонного безстрашія, чтобы предъявить осужденію въ самую идею коалиціи. И «вспыхнули» они передъ лицомъ отскакивать въ политики квадратуры въ кругѣ.

Коалиція, но съ кѣмъ? Безъ кадетовъ. Чѣмъ же лучше герго-промышленными юнитетами? спросить каждый предпредѣдѣдѣній. Вѣдь надо же признать, что кадеты представляютъ наиболѣе, альбо и наиболѣе сознательную часть буржуазіи. И если кадеты замѣнились въ «корниловцами», то другія группы, группа Рябушинского и подобные имъ части отъ него гребха. И создалась политическая бесподобность.

Вѣдь есть коалиція, съ кѣмъ коализовывать?

Разумѣется, отдельными лицами, какъ водилось у времій, которымъ не опираются ни на кого, но предстаютъ, а вѣтъ, такъ сказать, въ политическомъ воздухѣ?

Ясно, что кадетами или безъ нихъ, что означаетъ политически безъ коалиціи. Безъисходно. И рѣшили создать демократическое соѣдѣніе. Думается, что и Съѣздъ, тутъ ничего не сдѣлать. Не создать же, на самомъ дѣлѣ, соѣдѣніе свою буржуазію, честную, благородную, политическую, не буржуазную буржуазію.

Лѣвый же флангъ, который подъ влияніемъ пострадавшихъ событий усыпалъ и воросъ, настойчиво выставилъ свое старое требование: все власть Совѣту, — составить свой списокъ министровъ, который цѣлкомъ состоять изъ революціонныхъ социалистовъ, плюсъ борьба.

Допустимо, что это лѣвое теченіе побѣдитъ. И тогда мы стоимъ передъ «великой» побѣдой, которую захватитъ съѣдѣніе бывшими членами рабочихъ революціонныхъ силъ.

Во главѣ правительства, станутъ т. называемые паналлисты, но какъ и предыдущие субъекты ихъ, такъ и этотъ чистый ничего народу не есть. Русской революціи находятся въ стадіи зоя-законы, не надѣяться, что малѣйшее за-

Генеральное сраженіе имущихъ классовъ должно быть дано не на поляхъ политики, а въ области хозяйствства. И это сраженіе должно дать непосредственно самъ народъ — рабочий классъ и крестьянство — при симпатизирующемъ нейтралитетѣ арміи — этихъ передѣльныхъ крестьянъ.

Задавливать экономику посредствомъ политики это одно изъ величайшихъ заблуждений «научныхъ» соціалистовъ. Нельзя начать строить народный, общественно-хозяйственный домъ съ краинъ. Надо начать съ фундамента. А этого не въ силахъ сдѣлать никакой кабинетъ, даже при самыхъ благихъ намѣреніяхъ.

Избавленіе народа въ народѣ. Въ организаціи народныхъ революціонныхъ массъ на почѣ существенныхъ, хозяйственныхъ, реальныхъ требованій. Не политическая организація, а классовая. Синь, а не синь. Надо призвать къ творческой усиленной работе непосредственно народныхъ массъ. Самоосвобожденіе. Организація на почѣ захвата и овладѣнія экономикой и реорганизаціи взаимныхъ отношеній.

А партія пусть играетъ въ политику, пусть борится за власть.

Вамъ несетъ эта власть вскаки власть, только новыя оковы, новыя цѣви, — но ихъ звонъ будетъ подъ акцентомъ соціализма и марксизма.

Воеваніе можетъ быть охранено и иметь успѣхъ безъ активной защиты его и дальнѣйшей борьбы, революціи до конца.

И чтобы намъ ни говорили, какъ бы наше ни услышали тѣ, которые думаютъ, что ходъ истории человѣчества, вѣрь руки человѣческихъ — маркитъ съ строемъ насилия и власти не приходиться бороться и звать на борьбу, неустаннымъ стремиться къ опыту превращающей въ професіональный органъ зловѣшій эгоизмъ, и этотъ кучковый эгоизмъ только распыляетъ и затемняетъ революціонное сознаніе.

Т. ПИРО.

## На перепутьи.

Человѣкъ жаждетъ порядка и тосякуетъ о сюжетѣ...

Онъ презираетъ власть и боится ее, ибо она угнетаетъ большинство и монополизируетъ жизнь.

Власть — дѣтище капитала и людскаго недовѣрія.

Если разрушить монополію капитала тогда падеть и власть.

Уничтожить же силу капитала могутъ лишь тѣ, кто находится въ рабстве у капитала, это — рабы... не для того, чтобы эти рабы гибли, гибнутъ. Не для того, чтобы эти рабы гибли, гибнутъ. Априсумѣніе насилия свергніи съ себѣ прямъ рабства необходимо имъ създѣ сознаніе того, что у нихъ преступно отнимать блаты, на которыхъ они изъяли рабочее право въ основѣ. И тогда пойдетъ это сознаніе — появится организованность рабочаго класса.

Поэтому ученѣтели должны всемѣрно стремиться къ единому классовому сознанію, такъ какъ лишь оно цѣлью можетъ предуказать пути къ освобожденію изъ рабства.

И когда распахиваются рабочихъ по партіямъ и этимъ думаютъ скорѣе прийти къ цѣли, то дѣлаютъ ошибку.

Партійность — признакъ подполья, — въ настоящихъ условіяхъ жизни потеряла свое значеніе. Партійности имъ, рабочихъ рабочія массы въ отдельныхъ перегородкахъ, раздѣляютъ и дробятъ его силу движенія.

Въ мѣрѣ два класса (дѣлъ партій): угнетатели и угнетенные. И угнетатели (капиталъ) запицаны свою жизнью, не дробятъ себя на партіи, на части, а сплачиваются.

Угнетенныхъ же почему то всегда отрѣмяются разбить на партіи, и эти части, вѣбѣсто того, чтобы идти въбѣстъ, часто вѣдуть борьбу между собою и губятъ рабочее движеніе.

У угнетенныхъ одни и тѣ же интересы, поэтому рабочіе для борьбы должны объединяться въ общую семью, а не распахиваться по партіямъ.

Всегда, когда рабочіе массы становятся на путь революціонизма, партіи играютъ роль тормоза: они задерживаютъ кристаллизацию революціонного сознанія, а порою умнѣющіе задерживаются и революцію. Капиталъ пользуясь этимъ и обращаетъ своихъ рабовъ испытъ и слова загнинъ иже въ дѣлѣ подполья.

Инѣи русской пролетариатъ на перепутьи... Шеддінъ си иѣнъ рабыне партіи растерялись и заспорили у кого больше истинъ. Иѣкоторыя партіи, вѣсіи запретнаго плода власти, начинаютъ даже себѣ сѣ и сажѣ въ тюрьмы. А образованій трудящійся людъ си тоюко глядѣтъ въ туманъ грядущаго и ищетъ тѣль, ведущій ишь въ будущемъ подпольѣ.

Инѣи русской пролетариатъ на перепутьи... Шеддінъ си иѣнъ рабыне партіи растерялись и заспорили у кого больше истинъ. Иѣкоторыя партіи, вѣсіи запретнаго плода власти, начинаютъ даже себѣ сѣ и сажѣ въ тюрьмы. А образованій трудящійся людъ си тоюко глядѣтъ въ туманъ грядущаго и ищетъ тѣль, ведущій ишь въ будущемъ подпольѣ.

Путь будеть найденъ, если мы, сыны пролетариата, или люди, выходцы изъ среды, тѣѣ крѣпки предрасудки, скажемъ, что прѣзыпъ этого рабскаго и самосознанія пытъ существованія призываѣтъ насъ, свободно мыслящихъ, къ единству въ дѣйствіяхъ для разрушенія рабства — тогда мы поймѣмъ, что рабы партіи намъ узы, тогда ясно будетъ, что участники всѣхъ партій, презирающіе рабство, должны быть едины въ сознаніи и прости тѣстѣ.

Они призываѣтъ казнить.

Ко? Солдата-рабочаго престыдилъ — немученіе рабовъ сорокамѣсячной болѣй, — этого истиннаго института. Они не стыдились умѣло подтасовывать факты. Ихъ совѣтъ же чувствовалъ укора отъ того, что они занимаются гнуснѣмъ дѣломъ растленіемъ душъ читателя.

Казнить солдата, который такъ часто и яро проявлялъ великий геройизмъ на поляхъ Пруссии и Галиции и теперь по всему фронту, который съ удивительными непримѣрными геройскими подвигами несъ весь безумной войны.

Казнить солдата за то, что онъ, обижнисъ съ толку отъ неѣбронаго напыла, не разобралъсь въ письмѣ — совершилъ проступокъ. Къ тому же еще тотъ же самъ солдатъ находился въ полномъ и рабскомъ подчиненіи шайки предателя Корнилова, которая пыла хитро свои сѣти для ловли своихъ жертвъ.

Казнить солдата и позоры русской революціи. Запытала ся ясную душу. Вонзили больно, въ юные сердца сѣи ворсисты, блѣдѣніе-изъѣ.

Вдохновили этого великаго, позорного дѣла тѣперь протестуютъ отъ имени великихъ чувствъ и культуры. Они думаютъ что кто-то повернѣтъ въ ихъ искренность, что не замѣтятъ лжи.

Характеръ. Произошло чѣсноково самосудовъ

ми тоже пригнѣтъ къ жизни опытъ зарубежныхъ товарищей.

Въ основу организацій нашихъ рабочихъ синдикатовъ мы положили принципъ широкаго професіонального объединенія не по цехамъ, а по профессиямъ, тѣль какъ цеховой професіонализмъ не можетъ превращаться въ професіональный органиъ зловѣшій эгоизмъ, и этотъ кучковый эгоизмъ только распыляетъ и затемняетъ революціонное сознаніе.

Одно за всѣхъ и всѣ за одного, — вотъ что должно быть положено въ основу создания нашихъ синдикатовъ.

Когда страна покроется такими вольными сюзами, личности тогда будетъ обеспечена свобода.

Только при такой организаціи пролетарскихъ солдатъ можетъ проходить хорошо соціальная революція, начало которой уже не за горами.

И лишь при этихъ условіяхъ товарищи коммунисты дадутъ намъ лучшіе образы жизни анархистскихъ обществъ.

Товарищи, вспомни же тѣхъ, кто жертвовалъ жизнь за лучшее будущее человѣчества. Прислушаемся къ стоянамъ и волынья униженныхъ.

Вспомнишь объ начальнице событіи — и загнинъ тѣ тѣхъ, кто вѣдь капитала. Прислушаемся къ его злорадному смѣху: онъ уже торжествуетъ побѣду и его стальные зубы злорадно стучатъ въ дѣлово-всѣхъ смѣхъ. Вѣдь же и на себѣ — вѣдь мы-сила и дремлетъ эта сила, а кругомъ ищетъ и подѣлѣваетъ. Картина работы въ свободной странѣ не ищетъ ищетъ и подѣлѣваетъ. Поймѣшь съ сѣмью съѣзда, и съѣзду въ сѣмье.

Товарищи, прочь дремоту. Будемъ борьбы и гибели къ борьбѣ. Вѣдь свободная жизнь хороша и легка...

## Кто виноватъ.

Сотрудники буржуазной прессы подняли невообразимый вѣтъ по поводу ученическихъ солдатами самосудовъ надъ иѣснѣскими лицами изъ высшаго команднаго состава. Они не жалѣютъ чернинъ. Краски набрасываются со всей художественной опытностью и талантливостью. Обильно сыплются факты. Словомъ пущаютъ въ ходъ весь арсеналъ средствъ для воздействія на моральныя чувства, на разумъ и вѣру читателя. Диву даешься этому патоку «благороднаго» негодованія. Откуда столько рыцарскихъ словъ. Кто призываѣтъ такъ плаченно, такъ энергично къ правосудию въ имѣи спасенія культуры и цивилизаціи? Чѣмъ чуткій душъ оскорблена?

Сегодняшній вѣтъ не можетъ быть чисто-художественнымъ, иначе какъ вѣтъ любви и нѣжности.

Совсемъ была «тиѣицкая» исправленіе. Организація пролетариата въ сїи съѣзда «съѣзда» не сумѣла пойти въ сїи съѣзда. Съѣзда въ сїи съѣзда не достойно съѣзда.

Общественный и культурный сїи съѣзда.

Мы видимъ, что вѣтъ не можетъ быть чисто-художественнымъ, иначе какъ вѣтъ любви и нѣжности.

Вѣтъ вѣтъ не можетъ быть чисто-художественнымъ, иначе какъ вѣтъ любви и нѣжности.

Соѣзда въ сїи съѣзда не достойно съѣзда.

Только удастся ли это. Странь, чѣмъ очевиднымъ, кто виноватъ?

Перестаньте гонять народу съѣзда.

Уничтожьте «культурный сїи съѣзда» уничтожьте какъ испытать всѣ съѣзды — и другіе.

